

ЗАВТРА-ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС,
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 52 (8959)

Суббота, 2 марта 1957 г.

Год издания 36-й
Цена 20 коп.

Приветствие ЦК КПСС Всесоюзному съезду советских художников

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза приветствует делегатов Первого Всесоюзного съезда советских художников и в их лице всех художников Советского Союза.

Творческий труд деятелей искусства, советских художников занимает почетное место в общем общественном труде советских людей, строящих коммунистическое общество. Высоко ценя подлинно народное, реалистическое искусство, Коммунистическая партия видит в нем большую силу, способствующую культурному росту советских людей, воспитанию трудящихся в духе идей коммунизма.

Великая Октябрьская социалистическая революция, 40-летие которой отмечается в этом году, освободила народы нашей страны от политического бесправия и эксплуатации, вызвала небывалый подъем творческих сил, направленных на строительство нового общества. Советский народ, руководимый Коммунистической партией, ценой непомерных лишений и тяжелых жертв отстоял первое в мире социалистическое общество трудящихся от всех покушений врагов, совершив великие преобразования всех сторон общественной жизни на социалистических основах и создав могучее Советское государство. История социалистической революции — это вместе с тем история роста духовного богатства советских людей, их сознательности и культуры.

Советские художники создали немало ярких и талантливых произведений, запечатлевших исторический путь народа, величие его подвигов. Образное искусство страны социализма вдохновляет самими передовыми идеями современной эпохи — идеями коммунизма. Борьба за счастье трудящихся, против всеческих форм эксплуатации, национального неравенства, расовой дискриминации — такова высокая цель, которая воодушевляет советских художников. Образное искусство Советского Союза сложилось как многонациональное искусство. Великая идея дружбы народов, пролетарского интернационализма является одной из самых благородных основ, оплодотворяющих его развитие.

Коммунистическая партия и Советское правительство последовательно отстаивают дело мира и общественного прогресса. Силы реакции пытаются обмануть трудящихся клеветой о стране социализма и ее людях, посеять недоверие к делу создания нового, справедливого и самого гуманного общественного строя. В этих условиях важное значение имеет деятельность советских художников, произведения которых ставят мирный и свободный социальный труд, воспитывают непримиримость ко всему хищному и бесчеловечному, что порождено прогнившим империалистическим строем.

Коммунистическая партия всегда призвала художников следовать по пути жизненной правды, черпать вдохновение в героической борьбе народа — творца новой жизни. Опираясь на все прогрессивное отечественное и мировое художественное творчество, советские художники уверенно идут по пути искусства социалистического реализма, сильного своей глубокой идейностью, совершенством форм, связью с жизнью трудящихся масс. Достоинство отображать исторические свершения нашего народа — это значит воплощать их во всем величии и правдивости, не допуская фальшивого приукрашивания, закирки и не впадая вместе с тем в искажение действительности, при котором трудности и противоречия строительства новой жизни закрывают великие завоевания народа, ясную и победоносную перспективу нашего движения к коммунизму.

В развитии советского образного искусства имеются серьезные недостатки. Еще мало произведений, с большой художественной силой отражающих жизнь, быт и культуру советских людей, их борьбу за построение коммунистического общества. Образы свободного от пут эксплуатации советского человека — рабочего, колхозника, интеллигента, его духовный мир не нашли еще глубокого и всестороннего воплощения в произведениях искусства. В художественном творчестве появляется еще немало произведений серых, тусклых, невыразительных.

Великие мастера прошлого создали в свое время произведения, которые и сегодня волнуют нас высоким гуманизмом и блестящим мастерством. Советские художники, свидетели и участники создания нового мира, на основе творческого освоения всех лучших достижений русской и мировой культуры, глубоко проникнув в жизнь народных масс, призваны создать произведения, которые останутся в веках художественными памятниками нашей героической эпохи. От советских художников ждут произведений, которые доставляют миллионам людей подлинное эстетическое наслаждение и радости, обогащают их духовный мир, облагораживают и возвышают человека, поднимают его на борьбу против империалистических угнетателей, за свободу и независимость народов, за торжество идей мира и демократии, за самые светлые и высокие идеалы нашего времени.

Первый съезд художников завершает работу по созданию единой многонациональной организации художников Советского Союза, построенной на принципах коллективного руководства и призванной сплотить все творческие силы художников. Перед Союзом художников СССР стоят большие и почетные задачи. Утверждая своим творчеством великие идеи коммунизма, мастера изобразительного искусства призваны вести неослабную борьбу против вредоносных эстетико-формалистических тенденций, против натуралистического псевдореализма, подменяющего подлинное искусство больших чувств и идей ремесленническим фотографизмом, против фальшивой и напыщенной помпезности и других явлений, чуждых искусству социалистического реализма.

Коммунистическая партия призывает советских художников к вдохновенному труду, к смелой творческой инициативе, к дальнейшему обогащению форм и стилей, видов и жанров искусства социалистического реализма, требующего правдивого, исторически конкретного изображения действительности в ее революционном развитии. Метод социалистического реализма несомненно с каждым годом заставит нас открывать все новые и новые просторы для смелого проявления творческой индивидуальности, для многообразия форм и жанров. Важнейшей задачей искусства было и остается создание высокохудожественных тематических произведений, сочетающих большое общественное содержание с совершенством формы, выразительностью и мастерством исполнения.

Союз художников должен поставить в центре своего внимания вопросы идейной направленности и художественного мастерства, строить всю свою работу на основе демократических методов, всемерно развивая широкую активность самих художников.

В Советской стране созданы условия для дальнейшего всестороннего расцвета науки, культуры и искусства. ЦК КПСС призывает советских художников с еще большей настойчивостью работать над осуществлением величественных задач, поставленных перед нашим народом, перед искусством XX съезда партии.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза желает большого успеха Первому съезду художников и выражает твердую уверенность в том, что советские художники с честью выполнят свой долг перед народом, обогащая его произведениями, достойными великой эпохи строительства коммунизма.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

Новая техника для горняков

В научно-исследовательских институтах и на предприятиях страны создается новая техника, способствующая повышению производительности горняков и улучшению условий их труда.

Научные сотрудники Криворожского научно-исследовательского горнопромышленного института провели на шахте «Новая» рудника имени Карла Либкнехта длительные промышленные испытания буровой коронки-пробки, созданной специалистами института. В отличие от применяемых ныне односторонних и крестовидных коронки она меньше дробит породу в бурении, сохраняет одинаковую скорость вращения до полного износа, обеспечивает полное обеспыливание процесса бурения, что важно для охраны труда горняков. Коронка-пробка устроена так, что подавая в шпур воду для смачивания забоя все время образует между коронкой и забоем шпур устойчивую подушку (прослойку), которая поглощает мельчайшие частицы отбитой породы. Другие же коронки не задерживают в забое воду, поэтому, чтобы уловить пыль, в нее добавляли специальный препарат «ДБ». Научно-технический совет института утвердил результаты испытаний коронки-пробки, рекомендовал ее к массовому внедрению.

От корреспондентов ТАСС

более мощными режущими пластинками из высокопрочного и прочного сплава и имеют специальную геометрию заточки. Первая партия нового инструмента изготовлена на харьковском заводе «Свет шахтера». Проведенные испытания зубков в кроющих антрактах на шахтах комбината «Шахтинград» (Камская область) дали хорошие результаты. Уменьшился расход зубков на тонну добываемого угля, сократились останки комбайнов, производительность их возросла на 25 процентов.

Применяемые сейчас резцы электродом для бурения шпуров в угольных пластах очень быстро выходят из строя. Это приводит к снижению производительности труда горняков. На Киевском заводе опытно-пробного производства инструмента изготовлены буровые резцы, оснащенные пластинками из нового сплава. Как показали испытания, расход инструмента на тонну добываемого угля сократился вдвое, а скорость бурения возросла на 10—20 процентов. Для обеспечения шахт Донбасса высокопроизводительным инструментом на Криворожском машиностроительном заводе Ворошиловградской области организуется массовый выпуск резцов с новыми пластинками.

В шахте Карпинского машиностроительного завода (Свердловская область) началось изготовление органи-

нального подъемного устройства — гидротельфера. Он предназначен для подъема и транспортировки различных грузов весом до 500 килограммов в штольнях газодобычных шахт.

В Карагандине на шахте № 44 installed укладчик крепи инженера Н. А. Гордиенко. На установку одной рамы теперь уходит восемь — пятнадцать минут вместо часа. Миниатюрная машина поднимает груз весом до полутоны. Она может быть в готовности в любой шахтной мастерской, стоимость ее не превышает тысячи рублей. Подкупает простота устройства новой машины. Основными ее служат восьмимиллиметровый стальной лист. К нему прикреплены рама с пневматической лебедкой.

В бытовом комбинате Красноармейской шахты Красноуральского рудоуправления (Свердловская область) смонтирована и пущена в эксплуатацию машина для обеспыливания спешдежда горняков. Рабочие, выходя из шахты, сдают одежду в бытовую комбинат. Грязная поступает в стирку, а стальной, высушивается и проходит через новый агрегат. Машина быстро выкачивает пыль, которая отсырывается на специальные фильтры. Воздух здесь всегда чистый. Весь процесс механизирован. За час машина обеспыливает 25 комплектов одежды. Агрегат успешно прошел испытания. Он может быть использован для обеспыливания спешдежда в угольной, цементной и других отраслях промышленности.



Вся страна знает имена Героев Социалистического Труда Н. И. Лебедикова, А. Г. Гавриленко, П. Ф. Суходеева, Н. С. Устюжанина, М. В. Гулевича — первых людей из многих сотен труженников полей, добившихся в 1956 году выдающихся успехов в развитии сельского хозяйства Кузбасса.

Николай Иванович Лебедиков много лет возглавляет тракторную бригаду Краснинской МТС. Он сколотил замечательный коллектив механизаторов. Личным примером, умелым руководством поднял его на самоотверженный труд во имя новых трудовых побед.

Выполняя волю Коммунистической партии, верный сын ее Андрей Гордеевич Гавриленко принял пост председателя правления одного из отстающих колхозов Промышленновского района. Глубоко веря в силы и способности хлеборобов, в огромные возможности колхозного строя,

он вселил эту веру в людей, смелости их на борьбу за подъем общественного хозяйства. За короткий срок сельхозартель «Победа» вышла в число передовых, в прошлом году вырастила стопудовый урожай зерновых. Как опытного, энергичного руководителя колхозники выдвинули А. Г. Гавриленко своим кандидатом в депутаты областного Совета. (О трудовых подвигах члену сельхозартеля «Победа» мы рассказываем сегодня на третьей странице газеты).

Навел Филиппович Суходеев — лучший комбайнер Краснинской МТС, намолотивший в 1956 году свыше 12 тысяч центнеров зерна, выдвинул коллективом механизаторов кандидатом в депутаты Ленинско-Бузнецкого районного Совета.

Коллектив рабочих и служащих Кемеровской МТС своим кандидатом в депутаты областного Совета выдвинул престарелого мастера комбайновой

Прокопьевск предвыборный

На всех избирательных участках города заканчиваются последние приготовления к проведению выборов.

Цирцы культуры, клубы, красивые уголки и школы, где 3 марта будет проходить голосование, олеваются в праздничный наряд. На дверях их вывешены световые транспаранты со словами приветия и приглашения.

Забито и любовно оборудованы детские комнаты, читальные залы, комнаты отдыха и настольных игр, книжные киоски, буфеты. Около 1.000 участников клубной, школьной самодеятельности будут развлекать избирателей в день выборов.

Прокопьевский комитет организации для торговли на избирательных участках в день выборов 84 книжных киоска. В них имеется политическая, техническая и художественная литература. Более сотни автоматов выделено для доставки престарелых избирателей на избирательные участки.

По установившейся традиции отметить каждое знаменательное событие в жизни народа трудовыми подвигами Родины более 10 тысяч прокопьевских шахтеров встали на трудовую вахту в честь выборов. Их примеру последовали многие тысячи рабочих строев, заводов и фабрик, транспорта.

Шаговая бригада Ивана Выхревича на шахте № 8 встречает день выборов лобковой 8 тысяч тонн сверхпланового угля. Бригада тов. Саламова на шахте «Зиминка» добывала в феврале сверх плана 1.500 тонн угля, хотя работает в трудных горных условиях. Бригада шахтостроителей т. Григоринина установила рекорд прочности шахтного свода с креплением его сборными железобетонными.

Рабочие Прокопьевского мелькомбината встречают день выборов выполнением планового задания на первую декаду марта.

С большим удовольствием встретили в шахтерских коллективах Прокопьевска признанных доблестно ознаменован 40-ю годовщиной Великого Октября сотнями тысяч тонн сверхпланового угля. В бригадах начинается изыскание резервов для повышения ранее принятых обязательств, обсуждение путей их полного использования и мер практического участия в подвиге производительных сил родного Кузбасса.

Собрание молодых строителей

В Кемерове в помещении областного драматического театра состоялось собрание актива молодых строителей треста № 96.

С докладом о задачах молодых строителей в выполнении плана жилищного и культурно-бытового строительства на 1957 год выступил управляющий трестом т. Степаненко. Коллективу треста предстоит в 1957 году построить и сдать в эксплуатацию 54 тысячи квадратных метров жилой площади, ряд культурно-бытовых объектов. В связи с этим участники собрания обратились ко всем молодым рабочим треста с призывом включиться в активную борьбу за выполнение производственного плана.

Лучшим молодым производственникам на собрании были вручены ценные подарки.

Н. Теленев.

Концерт для избирателей

Мы, работники Кемеровского цирка № 5, остались очень довольны концертом, с которым выступили в нашем красном уголке участники художественной самодеятельности управления внутренних дел Кемеровского облисполкома.

Сорокин, Маликов, Лелякин, Поспелова.

День выборов будет праздничным

Новыми производственными победами встречают день выборов многие предприятия областного центра.

Февральский план добычи угля первенствующий шахты «Бутовская», «Шонеров», «Промышленновская», «Северная», «Центральная», «Игумновская». В прошлом месяце коллектив колхозников дал 560 тонн угля сверх плана. Успешно выполнял план выпуска продукции завод «Бузасселекторатор».

На избирательных участках заканчивается подготовка к проведению голосования. Члены участковых избирательных комиссий расходятся по избирательным участкам, определяют обязанности. На участках оборудуют кабинеты для тайного голосования, комнаты отдыха. Номениция, в которых будет проходить голосование, празднично украшаются.

На всех избирательных участках в день выборов будут дежурить автомашины для обслуживания престарелых и заболевших избирателей. Всюду организуется буфет. Они будут торговать кондитерскими изделиями, фруктовыми напоями, мороженым и т. д.

Председатель избирательной комиссии 10-го участка Центрального района т. Грязнов Ф. Ф. рассказывает:

— Наш участок включает 14 избирательных округов. Во время подготовки к выборам среди населения работали 64 агитатора. Избирателям особенно нравились встречи с агитаторами тт. Кузьмичевой и Бирюковой. Их беседы всегда были живы и интересны.

В агитцентре участка проходили интересные встречи с нашими кандидатами в депутаты тт. Ганец, Баловым, Мартыновым. Набиратели передали им много важных наказы от избирателей по поводу подготовки помещения для голосования. Здесь расставляются мягкая мебель, стелются ковры, расчищаются коридоры. Место, где будет стоять избирательная урна, украшается живыми цветами. В комнате отдыха можно будет почитать газеты, журналы.

В день выборов избиратели участка прослушают несколько концертов.

Выступать перед населением по-

туются коллективы художественной самодеятельности предприятий, артисты областной филармонии, театров.

В концертной группе самодеятельности азотно-тузового завода 25 человек. Она будет выступать в клубе строителей, в 42-й и 23-й школах — всего на пяти избирательных участках.

Три бригады областной филармонии встретятся с избирателями Рудничного района. В концертных программах — литературная композиция, выступления музыкально-театральной группы.

Интересные номера покажут избирателям артисты театра музыкальной комедии. Это отрывки из оперетт «Белая акация», «Евас ждут друзья», «Чужесный край», выступления в концертах примут участие заслуженные артисты РСФСР А. В. Бобров и А. В. Анашкин, артисты Смагина, Павловская, Таубе, Елесина и другие.

День выборов будет веселым, праздничным.

В. МОЕВ.

Соревнование в честь 40-летия Великого Октября

В передовой бригаде

Многие километры подземных выработок на Анжеро-Судженской шахте № 9-15 прошла бригада Ивана Павловича Шкуратского. Сейчас она ведет прокладку основного штрапа с большой приспешью пороги и в этих сложных условиях все чаще и чаще выходит победителем в соревнованиях. В этом году бригада прошла сверх плана уже 42 метра и удваивает переходящий Красное знамя шахты.

Успех объясняется слаженностью в работе всех проходчиков и применением новых методов труда. Здесь хорошо освоили совмещенное обмундирование забоя по породе и уголю. За счет этого экономится почти полтора часа. Недавно в забой спустился популозную машину новой конструкции. Проходчик Федорь, Кононенко, Манян в совершенстве овладели управлением машиной.

Характерно, что в отличие от других бригад Иван Павлович не отводит времени для настоек в водосточных путях, укладывая трубы достоящих канавок, доставки материалов к гудри забоя, а выполняет эти операции в момент выработки и предотвращения выработки. Кажется, мелочь, а этим бригада в сутки экономит более двух часов.

Одобрив призыв донецких шахтеров развить соревнования за достоящую встречу 40-летия Великого Октябрьской революции, бригада И. П. Шкуратского решила выпонять годовую план в 7 ноября.

Н. РУКИН.

Поддерживаем почин донецких горняков

Коллектив нашего участка с большим воодушевлением встретил предложение горняков Донецкого бассейна о разорытии соревнования в честь 40-летия Великого Октября. Мы поддерживаем этот почин и берем обязательство выпонять годовую план в 7 ноября.

Для того, чтобы сдержать слово мы располагаем рядом возможностей. У нас лучшая механическая служба. Механик — инженер Казаков подобрал для обслуживания оборудования квалифицированных, хорошо знающих свое дело механизаторов. Реконструированы бары комбайнов. Благодаря этому вынимаем уголь на всю мощность пласта и почти совсем устранили ручной труд на навалке угля. Леготные транспортеры оборудовали гидравлическим реде, что позволило выпонять 7 машинистам конвейеров.

Под лязгами у нас установлено разработанное механиком т. Газдобко приспособление для механической погрузки.

Создание своих комплексных бригад способствовало тому, что теперь горняки всех профессий в одинаковой мере отвечают за выпонение плана. С вводом новой формы организации труда значительно повысилась и материальная заинтересованность рабочих.

Однако в борьбе за увеличение добычи угля мы использовали еще не все резервы и возможности. Одна из них заключается в переходе на хозрасчетную систему. Мы можем значительно увеличить добы-

чу угля путем сокращения простоев, которые отнимают много времени и доходят до 6—8 часов в сутки. Сейчас, из-за того что участок плохо обеспечивается лесными материалами, цык в каждой из двух лавк растягивается, в лучшем случае на 3, а то и на 4—5 смен. В то же время на собственном опыте мы убедились, что в лавках можем брать более цык и повысить среднесуточную добычу не менее чем на 250—320 тонн угля. Привести в действие этот резерв мы не можем из-за плохого обеспечения лесоматериалами. По этой же причине на шахте задерживается и внедрение хозяйственного расчета, так как горняки не уверены, что в переходом на эту систему их будут регулярно снабжать необходимыми материалами.

Вот почему, горячо поддерживая инициативу донецких шахтеров, мы в то же время требуем от руководителей треста «Ленинуголь» обеспечить нормальное снабжение шахты и участка лесом. Необходимо также решить вопросы о дальнейшем улучшении материально-технического снабжения, о выделении дополнительного количества гидравлических реде, запасных частей к комбайнам и другим механизмам. Обеспечение участка всем необходимым будет способствовать скорейшему выпонению обязательств.

В. ЛИТВИНОВ, начальник участка № 1 шахты «Полеская-2».

Зимние агротехнические мероприятия

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКИЙ. (Норр. «Кузбасс»). После прошедших в последние дни сильных снегопадов на поля сельхозартеля «Победа» вышел трактор со снегопалом. Тракторист Н. Шмелев из бригады И. Шмакова Краснинской МТС проделал снегозадержание на площади 225 гектаров. К этим работам приступили и в других колхозах зоны машино-тракторной станции. Всего здесь будет накоплено влаги на площади 4.200 гектаров.

Броме снегозадержания, ведется вывозка на поля удобрений. В сельхозартель «Победа» проведено два воскрешения. В результате было вывезено более 250 тонн перегноя.

Полным ходом идет очистка семян. С этой целью МТС вывезла в колхозы 4 зерноочистительные машины. Одним из лучших зарекомендовавших себя машинистов И. Милшин, который проводит очистку зерна в колхозе «Ясная звезда». Полностью закончена подготовка семенного фонда в сельхозартеле «Заря». В ближайшие дни эта работа заканчивается и в колхозе «Победа».

Зимнее время используют в колхозах для агротехнической учебы. Агроном сельхозартеля «Восход» т. Емельяненко прочитал хлеборобам четыре лекции, в том числе о подготовке семян и посеву, о системе обработки почвы по методу Мальцева и другие.

Открытие Первого Всесоюзного съезда советских художников

28 февраля в Москве в Большом Кремлевском дворце открылся Первый Всесоюзный съезд советских художников, являющийся огромным событием в культурной жизни нашей страны.

В зале заседаний собрались деятели изобразительного искусства со всех концов нашей необъятной Родины. Пришли многочисленные представители рабочих промышленных предприятий столицы, ученые, партийные и советские работники, учащиеся вузов, воины Советской Армии. Среди гостей — художники Болгарии, Германской Демократической Республики, Кореи, Румынии, Монгольской Народной Республики, Чехословакии, Польши, Китая.

Три часа дня. Один из старейших мастеров изобразительного искусства народного художник СССР Е. Юн объявляет Первый Всесоюзный съезд советских художников открытым.

Единогласно избирается президиум съезда.

Под бурные аплодисменты собравшихся в почетный президиум съезда единогласно избирается Президиум ЦК КПСС.

После избрания секретариата, мандатной и редакционной комиссии, а также редакционной комиссии по проекту Уставов Союза советских художников и Художественного фонда СССР съезд утверждает следующую повестку дня:

1. Доклад о состоянии и задачах советского изобразительного искусства — народный художник СССР Б. Иогансон.

2. Доклад Мандатной комиссии съезда.

3. Утверждение Устава Союза художников СССР и Устава Художественного фонда СССР.

4. Выбор руководящих органов Союза художников СССР.

5. Съезд переходит затем к первому пункту повестки дня.

С докладом о состоянии и задачах советского изобразительного искусства выступил председатель оргкомитета Союза советских художников СССР Б. Иогансон.

— Великая Октябрьская социалистическая революция, — говорит докладчик, — открыла новую эру в развитии народов нашей Родины, разбудила неиссякаемые источники творческой энергии масс, создала условия для свободного развития литературы и искусства. Социалистическая революция дала художнику полную возможность по зову сердца служить народу, бороться вместе со своим народом за великие идеи коммунизма.

Докладчик отмечает большой и сложный путь, пройденный советским изобразительным искусством

за 39 лет своего существования. Путь его не был легким и гладким. Развитие его проходило в длительной борьбе с враждебными влияниями буржуазной идеологии, космополитизмом и буржуазным национализмом, с перипетиями антиреалистических течений — формализмом, натурализмом и декадентством, упрощением, сужением, обеднением познанием возможностей и средств реалистического метода.

Б. Иогансон напоминает далее о славных реалистических традициях русской живописи XIX столетия, черпавшей свой пафос в жизни народа, и об известном спаде в развитии демократической линии после поражения революции 1905—1907 годов.

Затем докладчик перешел к анализу основных этапов развития советского искусства, подчеркнул при этом вдохновляющую и направляющую роль Коммунистической партии и ее основателя великого Ленина.

Б. Иогансон говорит о периоде индустриализации страны, когда спланивались и активизировались реалистические силы в советском искусстве, разгоралась борьба за показ нового человека, за правдивое, достоверное отображение новых общественных отношений.

В те годы получает успешное развитие скульптура, особенно портретная, и начинается подъем монументальной скульптуры. Многие и успешно работают советские художники-графики.

Образ нового советского человека, его яркую социальную характеристику дают в своих произведениях И. Бродский, Н. Андреев, Г. Ражский, А. Герасимов, С. Малютин, С. Касаткин, А. Архипов, И. Шард, С. Лебедев, А. Голубина и другие. Много внимания уделял докладчик развитию изобразительного искусства в тридцатые годы. Это были годы победного и более углубленного утверждения метода социалистического реализма в нашем искусстве. Это были годы дальнейшего сплочения мастеров советского искусства вокруг задач социалистического строительства, годы возвращения к активному творчеству художников старшего поколения таких, как М. Неестеров, В. Вакшев, И. Грабарь и другие.

Докладчик особо отмечает значительный вклад, внесенный в тот период в область развития советского искусства художниками братских союзных республик. Общесоюзную известность приобретают произведения таких мастеров, как И. Николаев, М. Сарьян, С. Чуйков, А. Шовкуненко, М. Деревягин, А. Петрицкий, В. Волков, З. Азгур, У. Джанридзе.

Подробно говорит докладчик о патристичности художников в годы Великой Отечественной войны. Ценный вклад в художественную летопись тех дней внесли военные художники студии имени Грекова. Они выдвинули из своей среды таких талантливых мастеров, как Е. Вучетич, Н. Жуков, Б. Неменский, П. Крыонов, И. Першуров, В. Богатырев и другие. Исключительного подъема в годы войны достигает искусство политического плаката, заслуживающего самого глубокого изучения. В искусстве этот лет можно звучит героическая тема, тема великих испытаний и подвигов народа. Именно тогда были созданы такие значительные по-

лоты, как «Мать партизана» С. Герасимова, «Немец пролетел» А. Пластова, «Таня» Кукрыникова, «Слава нашим героям» Ф. Богородского, «Оборона Севастополя» А. Дейнеки, «Мать» В. Неменского, «После изгнания фашистов» Т. Гавриленко и т. д. Замечательная портретная галерея героев войны была создана и скульпторами.

Значительная часть доклада была посвящена современному состоянию советского искусства. Культ личности, о вреде которого со всей остротой было сказано на XX съезде КПСС, неблагоприятно сказался на историко-революционном и портретном жанрах живописи.

Связанная с культом личности привычка к стандартности художественных решений породила выходящую за пределы, графичность многих картин.

Нужно бороться в первую очередь за высокое содержание произведений искусства, каким бы нашим темам они ни посвящались, призывать докладчик. Что же касается тематики, то хотелось бы, чтобы она была разнообразна и охватывала собой все главные стороны жизни современного советского человека.

Только при наличии переходного мировоззрения, коммунистической идейности, подчеркивает Б. Иогансон, художник сможет раскрыть глубинное содержание факта. Идейность же предполагает живое движение целенаправленной мысли, непрерывно обогащающейся от сопереживания с фактами действительности. Нашим художникам нужно жить большой жизнью народа.

Развивая мысль о мировоззрении советского художника, докладчик подчеркивает, что оно определяется марксистско-ленинской философией, на теоретической основе которой строится первое в мире социалистическое государство. Невозможность разрыва между искусством художника и общественно-политическим строем социалистического общества, идущего к коммунизму, совершенно очевидна.

Подчеркивая особую важность партийности в искусстве, Б. Иогансон напоминает высказывание В. И. Ленина о том, что литературная часть партийного дела пролетариата не может быть шаткой отчужденностью с другими частями партийного дела пролетариата. Партийность предвзывает к искусству более сложные требования в смысле художественной точности, чем иллюстрация тех или иных партийных положений. Народ и партия хотят видеть высокое по своей художественной выразительности искусство, правдиво отражающее жизнь народа, его борьбу за построение коммунизма.

В заключение Б. Иогансон выразил уверенность в том, что съезд является важнейшей вехой в истории развития советского изобразительного искусства по пути социалистического реализма.

Слово предоставляется секретарю ЦК КПСС тов. Д. Т. Шенялову. Тепло встреченный присутствующими, он оглашает текст приветствия ЦК КПСС Первому Всесоюзному съезду художников.

Делегаты и гости горячо встретили приветствие ЦК КПСС — свидетельство заботы Коммунистической партии о дальнейшем развитии советского изобразительного искусства. (ТАСС.)



На строительстве Братской ГЭС.

На левом берегу Ангары сооружается комплекс подсобных предприятий первой очереди. Строительная площадка размещается на площади в 15 гектаров. В центре ее воздвигается стеллаж главного корпуса бетоностроительного завода производительностью 435 тысяч кубометров в год. Развернуто сооружение авиационного бетона, сборного железобетона, компрессорной, складов цемента. Ведется работа. Бригада слесарей-монтажников Александра Трофимова занята изготовлением нефтяных резервуаров. Вблизи промышленной площадки будет сооружена нефтебаза.

НА СНИМКЕ: бригадир монтажников А. Т. ТРОФИМОВ (слева) и электросварщик В. Х. АМИНОВ за изготовлением деталей нефтяного резервуара.

Фотохроника ТАСС.

Совещание страховых врачей профсоюзных органов

В ВЦПС состоялось всесоюзное совещание страховых врачей профсоюзных органов. В нем приняло участие свыше 300 человек. Участники совещания заслушали и обсудили доклад ведущего отдела ВЦПС по государственному социальному страхованию И. И. Колова о задачах страховых врачей по усилению борьбы за снижение заболеваемости и улучшение медицинского обслуживания трудящихся.

Докладчик и выступавшие в прениях привели примеры, свидетельствующие о значительных успехах, достигнутых за последние годы в области государственного социального страхования, а также указывали на еще имеющиеся недостатки. В частности, отмечалось, что в ряде городов деятельность амбулаторий и поликлиник, обслуживающих рабочих и служащих промышленных предприятий, до сих пор не организована таким образом, чтобы прием больных, проведение анализов, обследований и лечебных процедур производилось не только в дневное время, но и в вечерние часы, а также в общеобиходные дни.

Серьезные недостатки имеются в снабжении населения и лечебно-профилактических учреждений медикаментами. Проведенная недавно ВЦПС проверка показала, что в таких городах, как Ленинград, Свердловск, Молотов, Тула, Иваново, на селе и в лечебно-профилактических учреждениях нередко отказывают в отпуске ряд лекарств.

На заключительном пленарном заседании 27 февраля выступил секретарь ВЦПС А. И. Шевченко, обративший на многие вопросы, затронутые в прениях. (ТАСС.)

Всесоюзный слет комсомольцев и молодежи, отличившихся на освоении целинных и залежных земель

Покорители целины! С горячей любовью и пригнательностью произносите эти слова советские люди. Три года назад Коммунистическая партия отечества напутствовала первый отряд молодых энтузиастов на большое и благородное дело. По путевкам комсомола осваивать новые земли Казахстана, Сибири, Урала и Поволжья выехали свыше 350 тысяч юной и мужественной страны.

Самостоятельный труд молодежи увенчался большим успехом. Освоенные миллионы гектаров пустовавших земель, на которых выращен высокий урожай, и вот лучшие из лучших с'ехались в Москву на Всесоюзный слет, открывшийся 28 февраля в Большом Кремлевском дворце. Из 1.200 делегатов — половина награждена орденами и медалями. Среди них — 20 Героев Социалистического Труда.

Вместе с целинниками в Москву прибыли представители молодежи, помогавшей убирать урожай на целинных землях. Присутствуют члены ЦК ВЛКСМ, первые секретари обкомов, крайкомов и ЦК ЛКСМ союзных республик, ответственные работники министерств сельского хозяйства, совхозов, хлебопродуктов, городского и сельского строительства, руководители центральных учреждений и ведомств.

Участники слета горячо приветствовали делегации молодежных организаций Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Китайской Народной Республики, Кореи, Японской Народной Республики, Польской Народной Республики, Румынской Народной Республики и Чехословацкой Республики.

Слет открыл секретарь ЦК ВЛКСМ А. Н. Шелпкин.

— Сегодня, — сказал он, — в Кремлевском дворце собрались представители тех, кто за минувшие три года прошел большую школу мужества, смелости и самоотдачи. Они прибыли сюда с большой и славной победой, вытравив пшеничное наступление на целину. Послания Ленинского комсомола вместе со всеми тружениками целины выписали новую яркую страницу в героическую летопись славных дел советского народа.

С докладом о ходе освоения целинных и залежных земель и дальнейших задачах комсомолец и молодежи по усилению производства зерна выступил Министр сельского хозяйства СССР В. В. Мацневич. Он говорил об огромной роли, которую сыграло освоение целины в развитии зернового хозяйства. За последние три года посевные площади зерновых возросли почти на 22 миллиона гектаров. Это, прежде всего, благодаря освоению целинных и залежных земель. Валовой сбор зерна в 1956 году увеличился примерно на 20 процентов по сравнению с предыдущим годом и был самым высоким за всю историю страны. Государственные заготовки составили 3 миллиарда 304 миллиона пудов хлеба — на миллиарды и лишним больше, чем заготовлялось в самые урожайные годы. Всего за три года освоено 35,5 миллиона гектаров новых земель.

Привяз Коммунистической партии и Советского правительства об освоении целины назвал горячий отклик в сердцах молодых советских патриотов. Главное, что с первых дней отчаянно работали комсомольцы и молодежь, что с первых дней отчаянно работали комсомольцы и молодежь, что с первых дней отчаянно работали комсомольцы и молодежь.

Вечером слет продолжал работу в Колонном зале Дома Союзов. Началось обсуждение доклада и содокладов.

Бригады тракторной бригады Бузавского совхоза Северо-Казахстанской области Герой Социалистического Труда А. Нусинов рассказал о том, как в 1954 году он и его товарищи приехали в Северный Казахстан, как прокладывали первые борозды на целине, преодолевали трудности и лишения. Весной 1955 года молодежь провела первый сев на целине, а в прошлом году новоселы сдали государству оводо двух миллионов пудов зерна.

Тов. Нусинов подробно остановился на раздельном методе уборки, как наиболее эффективном. Он считает необходимым укрепить бригады, перевести их на хозрасчет. Следует устранить такой недостаток, как отсутствие в тракторных бригадах достаточного количества транспортных средств.

Из Чкаловской области приехал на слет агроном совхоза «Тобольский» М. Дашнова. Она говорила о том, как настойчиво и упорно трудилась молодежь целинники, чтобы добиться высоких результатов. От реализованных продукции хозяйства получили 27 миллионов 443 тысячи рублей прибыли. Сейчас молодежь заботится о подготовке к весеннему севу. Несколько затанковлилась уборка не позволила коллективу совхоза потянуть больше зяби, поэтому весной предстоит огромный объем весенних работ.

Об успехах челябинских целинников рассказала А. Маслихова, Герой Социалистического Труда, комбайнер Бродянского агро-совхоза. За три года в области вдвое возрос-

ли посевные площади. За это же время в Бродянский район, посевы зерновых увеличились вчетверо.

— В успехах района есть и часть моего труда, — говорит комбайнер — В 1955 году мой агрегат «Сталинец-6» убрал хлеба с 1.200, а в 1956 году — с 1.305 гектаров. Работали в поле по 20 часов.

От имени комсомольцев и молодежи города Москвы горячий привет участникам слета передал секретарь комитета ВЛКСМ транспортно-аэромеханического института А. Саганов. Он сообщил, что в минувшем году более 13 тысяч молодых москвичей помогли целинникам убирать урожай, готовили технику, строили жилища, зернохранилища. Большим успехом похвалялись аудиторами московских студентов.

Комсомольские организации столицы держат постоянную связь с целинниками на целинных землях Казахстана, Алтая, Урала и Поволжья.

— Итог нашей работы в прошлом году, — говорит трактористка Тенязовского агро-совхоза Кустанайской области О. Чуб, — миллион пудов сданного государству хлеба и семь миллионов рублей прибыли. Я думаю, что наш труд заслуживает того, чтобы создать для нас лучшие условия жизни, продолжает она. Однако за последний год в совхозе не построено ни одного метра жилой площади. Зигим мы страдаем от безработицы. Необходимо наладить снабжение новоселов — у нас теперь много молодежи, много мамочек, и для них нужны разнообразные продукты. Плохо обстоит дело и с отходами молодежи. В совхозе нет клуба, а главное — нет людей, которые могли бы руководить художественной самодеятельностью. Министерству культуры следует подумать о том, чтобы не только в каждом городском клубе, но и у нас на целине были такие руководители.

Проложительными аплодисментами встретились собравшиеся новоселам на трибуне секретаря ЦК Нормекомхоза Ю. Каши, приветствие покорителя целины горячий привет от китайской молодежи. С большим интересом участники слета слушали рассказ тов. Ю. Каши о том, как молодежь великого Китая два года назад начала наступление на целинные земли. Сейчас в этих районах трудятся 200 тысяч юной и мужественной молодежи. В Китае десятки миллионов гектаров целинных земель. Преобразование их в плодородные поля — одна из задач китайской молодежи.

Секретарь ЦК ВЛКСМ В. Е. Семичастный сердечно поблагодарил тов. Ю. Каши за теплые слова в адрес Ленинского комсомола и просил передать братский привет китайским покорителям целины, всей китайской молодежи.

Секретарь комсомольского комитета совхоза «Лобода» Омской области В. Павлов рассказал о героических делах молодежи, о том, как живут и отдыхают целинники. Он обратился к представителям Кремлевского совхоза Новосибирской области с предложением начать социалистическое соревнование между двумя совхозами.

Выступает представитель болгарской молодежи первый секретарь ЦК Димитровского союза народной молодежи А. Димитров. Делегаты слета горячо приветствуют его. С первых дней освоения целины целинные земли, говорит тов. Димитров, молодежь Болгарии горячо желала помочь своим русским братьям, 120 юной и мужественной молодежи убраться на целину осенью урожая на новых землях. Болгарская молодежь желает вам новых, еще больших успехов в строительстве коммунизма, восклицает под аплодисменты всего зала тов. Димитров.

От всей души приветствовал участников слета секретарь ЦК Союза трудящейся молодежи Румынии Г. Петре. Он сообщил, что представители румынской молодежи, приезжавшие в Советский Союз на уборку урожая, были свидетелями героических дел покорителей целины. Их беззаветное служение партии и народу является живым примером для молодежи Румынии.

На вечернем заседании выступили также директор Мартувской МТС Английской области Герой Социалистического Труда И. П. Пномаренно, бригадир тракторной бригады совхоза «Комсомольский» Саратовской области Е. Болле, президент Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина П. П. Лобанов, секретарь Кокчетавского обкома ЛКСМ Казахстана Д. Баймунов; мастер Боровского СУ треста «Стенпострой» Кокчетавской области В. Сыркин, трактористка совхоза «Культурга» Амурской области Т. Будыгина, тракторист совхоза им. ХУ партии с'езда Красноярского края В. Матвеев, бригадир тракторной бригады совхоза «Червоноармейский» Карагандинской области П. Болерский.

1 марта слет продолжал свою работу. (ТАСС.)

РАССКАЗЫ О РАБОЧИХ БУДНЯХ

У передовых проходчиков орденоносной шахты

— Раз для шахты требуется, мы должны сделать, — заявила проходчица.

Работу начали с опозданием на один сутки: забой оказался не оснащенный техникой. Потерянный при этом уход бригада на вернула перестройкой организации своего труда. По составленному ею графику смены в забое стали производиться «вахтующие». Что это дало бригаде? Очень многое. Через каждые 4 часа в забой приходила пара новых забойщиков. Их своими силами помогали остальные быстрее выполнять такие наиболее трудоемкие операции проходческого цикла, как постройка крепиления, откатка угля на разминку, оборудование навалы.

Бригаде пришлось преодолеть многочисленные трудности. На пути встретились непреодолимые участки, где на четверть груди забой выступала порода, и ее пришлось разбить. Дважды выходила из строя погрузочная машина. Много дорогих часов ушло в ожидании порожняка и металлических конструкций для крепиления выработки. Стандартных затяжек, как правило, не хватало. Их приходилось вырезать самим в забое. Общие потери времени составили не менее пяти суток.

Из всех испытаний бригада Леванина вышла победительницей. За месяц она провинула штрек на 123 метра. Оставшиеся тринадцать метров его она в январе прошла за 4 дня.

☆☆☆

В то же время — это был декабрь 1956 года, — когда бригада Леванина вела свои трудовые бои на Третьем Внутреннем, еще не получала ни одна бригада 23-го участка) не смутит коллектив.

У передовых проходчиков орденоносной шахты

выполненной работы.

Разделав узел, бригада в ноябре прошла 27 метров квершлага.

Плановое задание было перевыполнено. Проходчицы хорошо заработали.

В декабре начали трудиться по новому графику. Расчет бригады разбивается на четыре смены и работают по шесть часов. За сутки выполняются три полных проходческих цикла. Замер месячный, общий для бригады. Уборку породы производят машины «УМ-1». Бурить двумя колонками сверлами с манжуризаторами, установленными на погрузочной машине.

Месячный план в 60 метров бригада решила намного опережить. Намерение свое она осуществила — квершлаг продвинула на 80 метров. Но можно было бы дать все сто, как и рассчитывали. Многие мешало.

...В разгар работы на проходке в забой пришел горный мастер и доложил от внутреннего волнения голодом завали.

— Неприятность, друзья!

— Какая? — столпились возле него четверо проходчиков.

— На главном скопила кровля...

Бригада переключилась на ликвидацию аварии, что отняло у нее столько времени, сколько требовалось на проходку десяти метров квершлага. Задержки вызывались другими причинами.

На каком бы участке народного хозяйства ни работал советский человек, трудиться его не останутся незамеченным.

По итогам всесоюзного соревнования за декабрь прошлого года бригады Петра Тимофеевича Леванина и Ивана Терентьевича Паршина присуждены министерством премиями. Проходчицы получили от премиального вознаграждения свой высокопроизводительный, творческий труд.

А. СНЕТКОВ.

г. Прокопьевск.

У передовых проходчиков орденоносной шахты

Рабочее место в шахте находится в непростом, да и тяжелом. Ленту за лентой и слой за слоем снимают уголь с пластов шахтеры в очистных забоях. Поэтому и установлен в угольной промышленности непреложный, главный закон, требующий восполнения не только отработанного сегодня очистного фронта, но и создания достаточного запаса в перспективу на зерновой линии забоев на будущее. Выполнили это проходчицы.

Профессия проходчица требует, чтобы в характере человека, взявшегося за эту работу, обязательно сочетались воля, решимость, настойчивость и большое трудолюбие. Человеку слабловольному, нерешительному и равнодушному к своему труду нечего и вступать в борьбу с породами земли, в которых проявляются первые подступы и дороги к углю.

На орден Ленина шахте «Коксавал-1» над воссозданием отработанного и подготовкой резерва очистного фронта трудятся десятки проходческих бригад, сотни проходчиц. Познакомимся с лучшими из них.

☆☆☆

Петр Тимофеевич Леванин — воспитанник школы трудовых резервов. Горняк он еще молодой, а уже определился в хорошего, знающего свое дело шахтерского вожака. Руководимая им проходческая бригада, состоящая из 12 человек, трудится дружно.

...Чтобы развить угледобучу на пласту Третьем Внутреннем на севере второго крыла трехсотого горизонта, нужно было пройти двухпутевый штрек протяженностью 133 метра. Проходка его обычными темпами могла затянуться на два с лишним месяца. Это не устраивало шахту. Штрек требовалось пройти по-скоростному. Сделать это взялась бригада Леванина. План продвинуть забой на 120 метров (такого задания еще не получала ни одна бригада 23-го участка) не смутит коллектив.

Крепней экономика колхоза „Победа“



НА СНИМКЕ: в колхозном зерноскладе идет очистка семенного зерна. Фото П. Костюкова.

Итоги, зовущие вперед

Если говорить об истории нашего колхоза, то я считаю, что нужно начинать ее с момента укрупнения. Это было в 1950 году. Можно себе представить мощь тех трех колхозов, если после их объединения в один — «Победу» денежный доход не превышал и 400 тыс. рублей!

Нельзя сказать, чтобы сразу дела пошли в гору. Особенно ошутимые изменения в общественном хозяйстве колхоза произошли за последние годы. Главной нашей заботой было полеводство, зерновое хозяйство. Мы знали, что только на базе его можно развивать и другие отрасли. Из закрепленных за колхозом земель часть пустовала. Мы пустили их в оборот, и полевые площади в 1956 году выросли на 1.113 гектаров.

Расширяя посевы, заботились и о повышении урожая зерновых. Если в 1953 году он составлял 6,4 центнера с гектара, в 1954 году — 13,4, а в 1956 году достиг 18,7 центнера в среднем с каждого на 2.792 гектара.

Увеличилось производство зерна — ростою окрепла экономика сельхозартели. В 1954 году денежный доход составил 824 тыс. рублей. В нынешнем году мы получили доход уже 1,8 млн. рублей.

Наличие развитого зернового хозяйства оказало положительное влияние и на животноводство: увеличилась кормовая база. Правда, надо признать, что мы еще не имеем высоких показателей. Однако молочная продуктивность коров за последние три года выросла на 300 с лишним литров и на 1 октября 1956 года вынуждено 1.729 литров от коров. Развиваем и другие отрасли.

Что же в основном способствовало росту колхозной экономики? Прежде всего, огромная помощь государства, оказываемая через Лебедевскую машинно-тракторную станцию. Кроме того, наши доходы росли и на основе проводимых государством мероприятий по повышению заготовительных и закупочных цен.

Бригады, обслуживающие наш колхоз, за последние 4 года пополнились тракторами «ДТ-54», новыми зерновыми комбайнами. Теперь и на уборке картофеля и кукурузы используются комбайны. Не только бы не имело значение, как бы машина хороша ни была, она мертва без людей. Нужно было воспитать хорошо подготовленные кадры. И мы решили по-

слать в трехлетнюю сельскохозяйственную школу двух колхозников, чтобы потом поставить их бригадами полеводческих бригад. Так и сделали. Теперь И. С. Сухачев и Н. П. Нионин, имея среднюю техническую подготовку, возглавляют полеводческие бригады и, надо сказать, с делами справляются хорошо. Полученные знания помогают им глубже разбираться в производстве, а следовательно, и принимать правильные решения по тем или иным вопросам.

Во главе тракторных бригад стоят опытные, знающие свое дело механизаторы М. В. Салтыков и В. Г. Шаров. За три года из срочных колхозников подготовили 18 трактористов и 7 комбайнеров. Это для нас имеет большое значение, так как практика показывает, что если механизатор работает в той же сельхозартели, где он раньше был колхозником, то его труд более плодотворен. Этот колхоз ему ближе, он знает людей, условия производства.

В животноводстве теперь тоже опытные и постоянные кадры. Из 18 коров двенадцать, а из 7 свинок шесть работают на ферме уже по 4—5 лет.

Руководство общественным хозяйством мы осуществляем при строгом соблюдении демократии. Заседания правления редко когда проводятся без приглашения актива колхоза. Обычно присутствуют 50—60 человек, среди них бригадир, передовики и другие активисты. Большое внимание уделяем проведению производственных соревнований непосредственно на фермах и бригадах.

В период ответственных кампаний — сея, сенокос, жатва — в целях более оперативного руководства собираем в конце каждой пятидневки короткие совещания. На этих совещаниях и определяем конкретные мероприятия на следующую пятидневку.

Напряженный труд колхозников в тесном сотрудничестве с механизаторами Лебедевской МТС позволил в 1956 году собрать высокий урожай зерновых, досрочно выполнить план поставок хлеба государству. Родина получила от нас 28.230 цент. добротного зерна, что в два с лишним раза превышает задание. На всю потребность засыпаны семена.

Минувшая жатва для нас была очень горячей. Высокий урожай требовал провести уборку органи-

зованно, в сжатые сроки и, главное, без потерь. Мы впервые применили раздельный способ уборки, им было убрано 70 проц. посевов зерновых. Только за счет сокращения потерь мы получили дополнительно 8—9 тыс. цент. зерна. При раздельной уборке по сравнению с прямым комбайнированием почти вдвое снизилась затрата на подготовку, просушку и транспортировку зерна.

С ростом доходов мы смогли больше вкладывать средств в строительство производственных построек. За последние годы в колхозе возведены четырехрядный свинарник, два типовых коровника на 260 голов, телятник, две кошары, птичник. Имеются два типовых зерносклада на 6.000 цент. Работает своя мельница. За сданное зерно в закуп нами приобретено 7 грузовых и одна легковая автомашины, пилорама, 2 зерносушилки, кормоприготовительные машины.

О росте благосостояния колхозников свидетельствуют и такие факты. Если в 1955 году на каждого трудящегося было выдано по 2 кг зерна и 1,4 руб., то в прошлом — по 3,3 кг зерна и по 4,6 руб. Многие колхозные семьи получили от 60 до 100 цент. зерна и по 10—14 тыс. рублей деньгами. В селе 28 мотоциклов, 80 велосипедов, 46 швейных машин. Теперь колхозникам уже стало тесно жить в старых домах, и они строят новые или перестраивают старые. Это सभी справили носовые.

Успехи наши хорошие, но впереди еще много работы. Надо во всеоружии встретить весеннюю посевную. Сейчас заканчиваем очистку семян, вывезли на поля 830 тонн навоза и 300 тонн перегноя, закупив минеральные удобрения.

Труженики нашего колхоза в ответ на Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР взяли обязательство в нынешнем году получить по 120 пудов зерна с каждого гектара, увеличить на 400 литров навоза от каждой коровы и получить на 100 га пашни по 12 цент. свевшии. Не малое дело и у строителей. Им предстоит в этом году построить второй четырехрядный свинарник, коровник на 160 и кошары на 1.000 голов, воздвигнуть клуб на 250 мест.



НА СНИМКЕ: органические удобрения вывозятся на поля. Фото П. Костюкова.

Раздельная уборка нас выручила

Наша полеводческая бригада обслуживает тракторной бригадой № 12 Лебедевской МТС. Ее возглавляет опытный механизатор Василий Григорьевич Шаров. Уже несколько лет я работаю бригадиром и знаю, как важно уметь сочетать работу колхозников и механизаторов. Заботы у нас одни, и если будет разноречие, то ничего не получится. Вот поэтому вопросы решаем совместно. На каждую сельскохозяйственную кампанию разрабатываем конкретные мероприятия, обеспечивающие выполнение намеченных планов.

Зная объем работ и условия, определяем, какие машины и где должны работать, производим расстановку людей. А машина и люди в бригадах много. Только в уборке участвовали три прицепных и один самоходный комбайн, две ленточные жатки. За каждой уборочной агрегатом была закреплена автомашинка. В бригаде было занято 110 человек.

За нашими бригадами закреплено 1.500 гектаров зерновых. Со всей площади «ОВ-10» и 3 клеюны по мере необходимости эти машины перевозились и во вторую бригаду. На току круглые ступи при помощи электроэнергии приводились в движение машины. Ускоренный способ сева.

В прошлом году на больших площадях впервые вели раздельную уборку. Хотя мы много слышали о ее преимуществе, но боимся: «А вдруг скошенный хлеб в валки попадет под дождь, прорастет, а то и погнится наивечье!» И как назло, осень-то выдалась действительно дождливой. Но прогрессивный метод прошел, как говорит, сквозь непогоду и себя оправдал. Большое спасибо механизаторам, которые вынесли на своих плечах трудности прошлой жатки. Так, машинист ленточной жатки Александр Кригер, впервые за нее свевшии, скошил 507 гектаров. На подборке валков хорошо поработали Петр Иванович Эвонов, намотивший около 9 тыс. центнеров, Борис Николаевич Щедловский,

намотивший около 7 тыс. центнеров зерна.

Что же нам дала раздельная уборка? Жатку провели с наименьшими потерями. Об этом свидетельствует такой факт. С соседних участков, равных по видовой урожайности, раздельно собирали в среднем по 22,7 цент., а прямым комбайнированием по 18,6 цент. с гектара. Зерно шло буквально чистое. Оно и понятно: раз сорняки постоили в валках, то молотилка комбайна хорошо очищала зерно. Кроме того, оно было сухое, и нередко прямо от комбайна его везли на пункты «Заготзерно». Например, сразу после дождя зерно, убранное раздельно, имело влажность 15,7 процента, прямым комбайнированием — 26,9. Факт убедительный.

В нашей бригаде не было сушки, и я даже немного сплелся, когда начался дождь. Но все обошлось благополучно: раздельная уборка нас выручила. Намоченный дождем валок лежал на стерне. Достаточно было подуть ветерку, как все подсохло.

Теперь меня никто не убедит, что раздельную уборку нельзя применять у нас в Сибири и даже в дождливую погоду.

Часть зерна нам все-таки приходится подрабатывать на току. Для этого были вывезены очистительная машина «ОВ-10» и 3 клеюны. По мере необходимости эти машины перевозились и во вторую бригаду. На току круглые ступи при помощи электроэнергии приводились в движение машины. Ускоренный способ сева.

На всей площади «сделали» снегозадержание, вывезли 1.500 тонн органических удобрений. Весной, закрыв своевременно валку, отсылая в наилучшие сроки. На 500 гектарах применяли перевертывай и ускоренный способ сева.

В дружбе с агротехникой

Поля нашего колхоза расположены в лесостепной зоне. Пашня в основном — деградированный чернозем. Опыт последних лет и особенно прошлого года показал, что в наших условиях можно выращивать высокие урожаи не только зерновых, но и других культур.

В 1956 году под зерновыми культурами было занято 2.792 гектара, из них 1.386 — пшеницей. Борьбу за урожай мы начали вести еще с осени предыдущего года: были заготовлены земли под весь яровой клин, в том числе 370 гектаров паров вспахано по методу Т. С. Машинкина. В течение зимы на поля было вывезено более трех тысяч тонн навоза и перегноя, на малоосвоенных участках проводилось снегозадержание.

При подготовке земель учитывали особенности каждого участка и, следовательно, применяли различную агротехнику. Приведу такой пример. На одном из участков в 44 гектара забрану валочку производили на глубину 25—27 сантиметров. На такую глубину не всегда можно пахать, так как не позволял пахотный горизонт. Поэтому, например, на участке в 98 гектаров вспахивали без мотыги: 20—22 сантиметра. Урожай в обоих случаях достигал 30 и более центнеров с гектара.

провели за 8 рабочих дней, в лучшие агротехнические сроки. При посеве же овса поступили иначе. Зная, что он долго высыхает после созревания, мы несколько растянули сроки сева с таким расчетом, чтобы посевные участки шло поочередно. Это облегчило уборку и устранило потери от осыпания.

Тщательно проводили и уход за посевами. Весной посевы озимой явля в два дня пробороновали поперек рядков. Рожь стала хорошо расти и развиваться. Летом на массивах, где были сорняки, провели прополку.

К уборке урожая были все готовы. Сроки убирать было нельзя: наступила высокая спелость зерна. Вот тут и помог нам прогрессивный раздельный способ уборки. Вначале были пущены в работу две ленточные жатки, а на те, приходящие мы смотрили с недовесом. Но день ото дня сорняки рассеивались. Жатки поехали хорошо, севшии стерню не проваливались, а после подбора и обмолота не было потерь зерна. Мы попросили еще несколько машин. Нам не отказали. Всего на наших полях работало семь жаток.

Раздельная уборка дала нам многое. Зерно шло сухое, чистое и, главное, с каждого гектара получали дополнительно по 3—4 центнера. Например в середине уборки начались сильные ветры, но они были не страшны, так как в это время большая часть хлебов лежала в валках.

Когда мы закончили жатку и поехали итоги, оказалось, что урожай пшеницы составил 19,7, озимой ржи 19,2, а овса 18,3 центнера с каждого гектара. Это неплохие результаты. Но они нас не удовлетворяют. Сейчас заканчиваем подборку семян, заготавливаем и вывозим на поля удобрения. Ничего мы произвели обмен 300 центнеров несозревшей пшеницы на районированный сорт «Смилтурум-553» и 300 центнеров овса — на сорт «Победа».

В весеннюю посевную мы вступили подготовленными. Заранее составили план сева. Люди сразу, по мере созревания почвы, приступили к предпосевной обработке ее, не дожидаясь готовности всех массивов. Закрепите валки было выборочно, путем боронования в два следа. В это время мы старались как можно меньше расплывать почву. Поэтому на чистых от сорняков полях ограничивались закрытием влаги и предпосевным боронованием. Ишь на отдельных, наиболее засоренных участках производили лущение или культивацию. Дело в том, что зяби и пары были качественно обработаны. Большого разрыва между подготовкой земель и севом не допускали.

Широко применяли прогрессивные перевертывай и ускоренный методы сева. Так мы засеяли 900 гектаров пшеницей. Норма высева была 220 килограммов на гектар. Семена использовались только высшей кондиции, всхожестью до 98 процентов. Сев ранних зерновых подрабатываем семена

Д. ТРЕГУБОВ, агроном колхоза «Победа».

Соревнование помогло

В партийной организации колхоза 19 коммунистов. На партийных собраниях при обсуждении вопроса о подготовке и проведении той или иной кампании мы определяем роль каждого коммуниста. Здесь же решаем, за какой участок работы кто должен отвечать. Так, в жатку прошлого года 11 коммунистов были направлены непосредственно в поле.

Большая ответственность возложена на коммунистов — бригадир полеводческой бригады И. Сухачев, бригадир тракторных бригад М. Салтыков и В. Шаров. И они справились со своими обязанностями.

Во время жатвы было организовано социальстическое соревнование как между бригадами, так и между

коллективами отдельных уборочных агрегатов. Результаты соревнования отражались на бригадных досках показателей. Коллективам, добившимся успехов, вручались переходящие красные флажки. Были введены поощрительные премии натурой. Если комбайнер за пятидневку убирал 125 гектаров, а на подборе валков — 110 гектаров, то ему выдывалось 2 центнера зерна.

На полевых станках каждой бригады были организованы передвижные библиотеки. Один раз в неделю вывешивались стенгазеты и черт 2—3 дня «боевые листки» и «колочники». Во всех этих мероприятиях активно участвовали коммунисты и комсомольцы И. Сухачев, В. Шаров, С. Середенко, А. За-

натов, М. Салтыков и другие. За хорошие показатели в работе многие наши трактористы и комбайнеры решением общего и областного комитетов награждены ценными подарками. Так, комбайнер В. Гусев — двухдневным ружьем, П. Знонов — вырвочными часами, зав. сушилкой П. Поршук — латифном.

Жатва прошлого года явилась для нас большой школой. И теперь партийная организация направляет новую работу на закрепление достигнутых успехов, мобилизует колхозников на получение в нынешнем году еще большего урожая, на повышение всех отраслей колхозного производства.

М. МОРОЗОВ, секретарь парторганизации колхоза «Победа».

Подрабатываем семена

«От плохого семени не жди хорошего племена», — говорят в народе. Поэтому мы тщательно готовим семена к посеву. Их в колхозе много. Только пшеницы засыпано 2.800 центнеров и овса — 2.200. Сейчас в две смены сортируем пшеницу.

Всего нас работает 14 человек, но это количество меняется в зависимости от расстояния поля и от грядки семян. Загрузка производится при помощи скрепового транспортера, а вот отгружаем вручную, что усложняет нашу работу. В каждой смене имеется машинист, который следит за работой агрегата. Ежедневно успеваем в одну смену пропустить через машину до 150 центнеров зерна. Все оно взвешивается. Почти все семена уже окончательно подработаны. Помещение хорошо подготовлено для хранения зерна.

На очистке семян работает в основном молодежь. Трудится она добросовестно. Особенно следует отметить машиниста В. Шубина, по инициативе которого еще не было построено машины. Честно работают Е. Машинкин, А. Копейкин, А. Кригер и другие.

Мы знаем, что наш труд тоже нужен, полезен, так как хорошие семена — залог высокого урожая.

Е. БЕХТГОЛЬД, колхозница.

Это было за много дней до жатки. По лучшим хлебом прокуливались порывы ветра, и широкое поле переливалось желтоватым, но еще с проселенной отенками. Везде, где только собирались, вучка людей, разговор заходил о хорошем урожае. А хлеба наливались. Зерно становилось полновеснее не только с каждым днем, но и часом. В артели тем временем готовились к большому урожаю.

В колхоз паша техника. Что ни день, то на полях станах бригад прибавлялись комбайн, трактор. К этому привыкли. Так было уже много лет. Колхозники давно убедились, что комбайн заменил тягловый, непосильный труд воюара. Но вот среди комбайнов появилась еще одна машина — ленточная жатка. Привыкли и ее постоянно опутника — подборщик. Нельзя сказать, чтобы в колхозе никто не слышал о том, для чего служат эти машины. В ряде районов и областей нашей страны уже несколько лет они в ходу. Раздельная уборка там стала основной. Но здесь ей еще не была открыта дорога.

Применять или не применять? Широко или только для опыта? Такие разногласия можно было слышать в конторе колхоза, в бригадах. «Что сомневаться? Газеты, радио сообщают, что поочередно раздельно убирают и результат не плохой». «Так то же там, где-то, а у нас, может, и не пойдет». «Попробовать надо, увидим». Голосов «за» было все больше.

Требовались машинист ленточных жаток. Их не было ни в МТС, ни в колхозе. Правление решило выделить на эту работу вместе с

Они заслужили награду

другими молодыми колхозниками Александром Кригером, Б. немцу дано прилагательное. Он был старателем, сговорен, а главное, любил машин. — В технику меня тянуло с детства, — вспоминает Александр Кригер. — Последнее время я работал на припеле: весной на севе, летом на сенокосных, да и на плуге приходилось. И с большим удовольствием воспринял назначение на ленточную жатку. Знал, что далеко будет: машина новая для меня, да и не только для меня. Только то и рассказывал, разяснит ленточку было.

С тех пор началось горячее время. Надо было немедленно приступить к сборке, регулировке жатки. И Александр Кригер вместе с бригадиром тракторной бригады В. Шаровым, вооруженные инструкцией, с раннего утра до позднего вечера проживали у новой машины. Поначалу не давалось, но опыт бригадирши и горячее желание молодого машиниста взяли свое: жатка была собрана, инструкция изучена.

Хлеб убирать еще было рано, и ленточные жатки выехали на поля, засеянные рожьком.

— Вознователь? Конечно, — вспоминает Александр. — Принцип, значит, жатку к трактору «Беларусь», за рулем которого сидел Борис Абрамов, и пропущен. Салнее уже вилку пошло, когда мы выехали. Первая сотня метров, вторая, ничто! Едем дальше. След, острота, подтянул гайки, проехали труднее части. Все было в порядке. Немного шпату заделал, но это мы тут же быстро устрани-

ли. Даже как-то радостно на душе стало, что вот с первого раза все хорошо. Вечеру скошил 8 гектаров, это было неплохо для начала. Дело-то ведь пошло.

Наступила осенняя страда. Один за одним решались аппараты ленточных жаток, врезались в плотную стену из стеблей озимой ржи. А вслед за ними танулись ровные рядки валков, повисшие над землей. Уже первые дни показали, что наибольшую старательность проявляет опять Александр Кригер. Поначалу его выработка не превышала 20—24 гектаров в сутки. Но он совершенствовал свой труд. Когда оборудовал агрегат дополнительным светом, стало возможным удлинить рабочий день. На полевой валке транспортера установил нож, который не позволял наматываться еще зеленоватой массе, — стало меньше останков. Таким образом он довел выработку до 35 гектаров в сутки, а наибольшая достигала 43. Так пришел успех.

Молодой задор, большое желание, почти бессонные ночи в трудные дни жатки вывели пашня в число передовых не только в районе, но и в области. Его заслугой стали известны в Москве: он награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Вслед за жатками пошли комбайны с подборщиками. Те, кто раньше на их зубья смотрел с ужасом, теперь с восхищением следили, как они аккуратно подбирают валок, бросая его на транспортер. А пшеница — что ни колос, то горсть зерна. И потом колосья

оно в бункеры комбайнов, а из них в кузова машин и дальше, часть минуя ток, в государственные склады.

В эту пору на поля выехали все. В селе оставались малыши да престарелые. Но основная тяжесть ложилась на механизаторов. И они выдержали. Тракторную бригаду № 11 возглавляла Михаил Васильевич Салтыков, а № 12 — Василий Григорьевич Шаров. Это благодаря их стараниям комбайны ни разу не простаивали на поле. Комбайнеры, ленточники, трактористы, колхозники — все жили одним стремлением — быстрее убирать богатый урожай.

В социальстическом соревновании чаще всего первенство удерживал Александр Кригер, но не менее о «стаивали от него и Иван Демчук, Иван Бротт, Михаил Бирюков. Умело воили тракторы Александр и Василий Таберт, Иван Шумейко. Славно потрудились комбайнер П. И. Знонов и тракторист С. П. Махлев, которые по заслугам награждены орденом Трудового Красного Знамени.

Рольна высоко оценена труд колхозников и механизаторов. Но случайно всеми человеком отмечены высшими наградами. Председатель колхоза Александр Гордеевич Гавриленко присвоено почетное звание Героя Социалистического Труда, агроном колхоза Дмитрий Иванович Трегубов награжден орденом «Знак Почета», такой же орденом получила и бригадир тракторной бригады М. В. Салтыков, а другой

бригадир — В. Г. Шаров награжден орденом Трудового Красного Знамени.

механизатора полеводческой бригады И. С. Сухачев удостоен медали «За трудовое отличие».

..Трудовой год окончен. Подсчитали итоги — они отменные. «Богатый нынче трудящийся, мы еще не имели такого», — говорит колхозник. И действительно, в дома хлеборобов пришел достаток.

Семья Домбровских получила на трудники за год 90 центнеров хлеба и 12.600 руб. деньгами. А семья Пелеух еще больше — 98,5 центнера хлеба и 13.700 руб. Только они продали государству 4 тонны зерна. Тракторист С. И. Мархель заработал 9 тыс. рублей деньгами и 35 центнеров хлеба. И таких примеров много.

Село, в котором расположен колхоз «Победа», старое, но теперь оно обновилось новыми домами, крышами, а на одной из окраин вырос целый городок — здесь поселились в основном молодежь. В своем доме перемены. И все эти изменения произошли за каких-то два-три года.

Хороши итоги. Но впереди много дел. Нужно обеспечить еще больший урожай, поднять общественное животноводство. Паш у людей не остыли. Тот же Александр Кригер сейчас работает на подборке урожая. Механизаторы трудятся на ремонте техники, готовят ее к весне. Всем есть работа. И нужно верить, что дружный труд колхозников и механизаторов в нынешнем году принесет еще большие победы.

Ю. ШАТРОВ, (Спец. корр. «Кузбасс»).

Электрифицируем поселок

С каждым годом растет общественное хозяйство колхоза «Победа». Однако дальнейшее развитие животноводства и полеводства уже невозможно без широкой механизации трудоемких процессов. Поэтому, пользуясь в прошлом году большой доход, колхоз приобрел ряд механизмов и машин, но они еще бездействуют — нет электроэнергии.

Наша Лебедевская МТС оказывает помощь колхозу в монтаже электростанции. Сейчас мы уже установили двигатель и генератор. Велем проводку наружной линии. В первую очередь дадим электричество на фермы, мельницу, в зерноочистительнице. Это даст возможность пустить водяной насос на молочнозаводской ферме, что сократит затраты на перевозку воды. Можно будет также установить автономный, которые сейчас лежат на складе колхоза. Воспользуемся и трактор «Беларусь», приобретены в магазине мельницу. Животноводы откажутся от пользования фонарями.

Значение электрической энергии для колхоза крайне велико. В сельхозартели имеется 20 электромоторов. Пора уже иметь электрические лампы и в домах колхозников. Мы со своей стороны сделаем все, чтобы уже в ближайшее время ток пошел по проводам.

В. ДАВЫДОВ, электромеханик Лебедевской МТС.

Пленум Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии

БУДАПЕШТ, 28 февраля. (ТАСС). Сегодня газете «Ненсбадшаш» опубликована официальная информация, в которой говорится: 26 февраля состоялось пленум временного Центрального Комитета Венгерской социалистической рабочей партии. Пленум заслушал доклад Яноша Кадара «Актуальные вопросы и задачи» и доклад Кароя Кшиша «Организационные и персональные вопросы».

В постановлении временного Центрального Комитета ВСРП об актуальных вопросах и задачах Центрального Комитета констатируется, что в ходе решительной борьбы против контрреволюционных сил, в результате выполнения девятилетнего решения партии, достигнуты выдающиеся успехи в области политической, экономической и культурной жизни, а также в деле развития партийных и массовых организаций.

Газета «Ненсбадшаш» публикует также постановление пленума об организационном вопросе. Центральный Комитет, говорится в этом постановлении, принял решение об укреплении руководящих органов партии. Временный Центральный Комитет увеличен на 14 человек. Исполнительный комитет — на два члена.

В настоящее время в Центральном Комитете Венгерской социалистической рабочей партии ходят 37 человек. Исполнительный комитет ВСРП избран в следующем составе: Антал Апро, Бела Бяку, Лайош Фекер, Янош Кадар, Дьюла Каллаш, Карой Киши, Дьердь Маршан, Ференц Мюнхия, Шандор Рония, Миклош Шомоди.

Членами секретариата являются: Янош Кадар — председатель Центрального Комитета, Йево Фок, Дьюла Каллаш, Карой Киши, Дьердь Маршан — секретари Центрального Комитета.

Расширение состава Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства

БУДАПЕШТ, 28 февраля. (ТАСС). Сегодня здесь опубликовано следующее официальное сообщение: Президиум Венгерской Народной Республики назначил Перым заместителем Председателя Венгерского Революционного Рабоче-Крестьянского Правительства д-ра Ференца Мюнхия, министром внутренних дел — Бела Бяку, министром здравоохранения — д-ра Фришеца Дольша, министром культуры — Дьюла Каллаш и министром обороны — Геза Ренеса.

Репрессии против газеты «Юманите» продолжают

ПАРИЖ, 28 февраля. (ТАСС). Как уже сообщалось, французские власти конфисковали номер газеты «Юманите» от 26 февраля за опубликование материалов, разоблачающих колониальную политику правительства в Алжире. В связи с этим, передает корреспондент агентства Франс Пресс, судебный следователь военного трибунала Парижа Перес отдал сегодня распоряжение о проведении следствия, обвиняя редакцию газеты «Юманите» в «посетательстве на целостность территории» Франции.

XI сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Подрытая деятельность США должна быть прекращена

НЬЮ-ЙОРК, 28 февраля. (ТАСС). Вчера в Специальном Политическом комитете закончилось обсуждение вопроса о вмешательстве США во внутренние дела социалистических стран и об их подрывной деятельности против этих государств. Попытки делегации США не допустить широкого обсуждения этого вопроса успеха не имели. В ходе трехдневной дискуссии в комитете приводилось много конкретных примеров вмешательства США в дела других стран и факты их подрывной деятельности против стран социалистического лагеря.

Представитель Польши Е. Михаловский сказал, что против Польши велась и продолжает проводиться враждебная деятельность. Из различных центров на Западе в Польшу засылалась шпионы. Мы являлись также объектом интенсивной кампании засылки к нам воздушных шаров с пропагандистской литературой. В распространении листовок и другой открытой враждебной к нашему правительству литературе наш народ призывает проводить саботаж или антиправительственные демонстрации, которые могут только привести к трагическим и пагубным последствиям. Засылка шаров стоила также жизни двум нашим детям, которых был нанесен в результате взрыва шаров после их спуска на землю.

Михаловский подчеркнул, что враждебная пропаганда против Польши, так же как и против других социалистических государств, это — применение в отношениях между государствами давно дискредитированных себя методов «холодной войны».

Мы считаем, сказал в заключение Михаловский, что прекращение враждебной деятельности, о которой говорится в советском проекте резолюции, является во многом выходом из дела ослабления международной напряженности. Такой шаг помог бы также открыть новую главу в отношениях между правительствами и государствами, основанную на принципах сосуществования, сотрудничества, дружбы и общего уважения суверенитета других стран.

В защиту американской политики вмешательства в дела других государств выступили представители ряда стран. Особое усердие в этом отношении проявили делегаты Новой Зеландии, Филиппин, Франции и Италии.

Затем выступил представитель СССР В. В. Кузнецов. Он подверг итоги обсуждения Специальным Политическим комитетом вопроса о вмешательстве США во внутренние дела социалистических стран. Прежде всего было убедительно доказано, заявил представитель СССР, что правящие круги США сделали подрывные действия против миролюбивых государств важнейшим элементом своей политики силы и агрессии. Эти безнравственные в мировой практике враждебные действия особенно расширились за последнее время.

Именно потому, что эта подрывная деятельность приобретает все более опасное содержание и создает угрозу новых провокаций, делегация Советского Союза внесла данный вопрос в ООН, имея в виду своевременно предупредить об опасности агрессивных действий США для мира с тем, чтобы были предприняты срочные меры по прекращению вмешательства США во внутренние дела других стран.

Отметив, что в США широко развернулась враждебная народом социалистических стран деятельность, В. Кузнецов подчеркнул, что это для в день американскому народу является японской общественности благодарит советских моряков

стойко вынашивается мысль о том, что дружественные отношения с социалистическими странами якобы невозможны до тех пор, пока в них не будет изменен нынешний общественный строй.

В настоящее время в Соединенных Штатах проводится официальная линия на то, чтобы всемерно препятствовать деятельности любых организаций, групп и отдельных лиц, выступающих за нормализацию отношений с Советским Союзом и странами народной демократии, за развитие сотрудничества с ними.

В Соединенных Штатах организации и отдельные лица, которые, исходя из самых высоких побуждений и из интересов американского народа, выступают за улучшение отношений с СССР, подвергаются всяческому гонимости со стороны официальных органов.

Все это свидетельствует о стремлении организаторов и авторов политики вмешательства в дела социалистических стран помешать американскому народу узнать правду о жизни этих стран. Коснувшись выступлений делегатов Англии, Франции, Италии и ряда других стран, клеветавших на СССР и страны народной демократии, В. Кузнецов далее заявил: Имperialистические круги США в соответствии с их бредовыми планами установления мирового господства американских монополий грубо вмешиваются во внутренние дела других стран и проводят подрывную деятельность против негодных им систем и правительств. Это убедительно было доказано и многочисленными фактами и материалами, приведенными в ходе настоящей дискуссии в комитете.

Советский Союз основывает свою внешнюю политику на демократическом принципе возможности и необходимости мирного сосуществования государств с различными общественными системами. Советское правительство всегда придерживалось принципа делового сотрудничества и невмешательства во внутренние дела других стран.

Советский Союз предлагает прекратить гонку вооружений, сократить численность вооруженных сил, ликвидировать все военные базы на чужих территориях, запретить производство и применение атомного и водородного оружия.

Советский Союз предлагает также, чтобы никакие государства, и в первую очередь США, не вели опасной для дела мира политику вмешательства во внутренние дела других стран.

Советская делегация считает, что обсуждение данного вопроса в Специальном Политическом комитете не только способствовало выявлению одного из наиболее опасных источников усиления международной напряженности, но и еще раз подтвердило настоятельную необходимость принятия мер по прекращению подрывной деятельности Соединенных Штатов против других государств, как противоречащей Уставу ООН и интересам сохранения мира.

Именно эту цель и преследует проект резолюции, внесенный делегацией СССР. В проекте констатируется — и это было полностью подтверждено в ходе настоящего обсуждения, — что подрывная деятельность и вмешательство Соединенных Штатов во внутренние дела стран народной демократии являются одной из причин обострения международной обстановки и ухудшения отношений между государствами.

Советская делегация считает важным еще раз указать в резолюции на требования Устава ООН, чтобы государства — члены ООН проявляли терпимость и жили вместе в мире

друг с другом, как добрые соседи. Советская делегация глубоко убеждена, что принятие всеобщего ею проекта резолюции по данному вопросу является во многом шагом по пути смягчения международной напряженности, создания атмосферы доверия и сотрудничества между государствами.

Представитель Сирии Тарази выразил удивление тем, что представители таких стран, как Англия и Франция, в настоящей дискуссии смеют говорить о «справедливости» и «справедливости», когда всему миру известно, что они проводят подрывную работу против правительств ряда стран, в течение многих лет подавляют и угнетают народы стран Азии и Африки.

Напомним о пяти принципах мирного сосуществования, одобренных Багдадской конференцией, представителем Сирии призвал придерживаться этих принципов во всех международных отношениях.

Делегат Югославии Ниичич сказал, что необходимо соблюдать принцип невмешательства и уважать суверенитет других государств. Отметим, что в ходе дискуссии приводились примеры нарушения этих принципов, Ниичич тем не менее заявил, что его делегация не явится «ста форм», в которой бы поставлен обсуждаемый вопрос, и что поэтому она решила не участвовать в дискуссии по нему и воздержаться при голосовании советского проекта резолюции.

Затем на голосование был поставлен проект резолюции Советского Союза. Большинство голосов этот проект был отклонен.

За советскую резолюцию голосовали 8 делегаций: СССР, Албания, Болгария, Белорусская ССР, Польша, Румыния, Чехословакия, Украинская ССР. 11 делегаций — Египет, Индия, Индонезия, Филиппины, Афганистан, Саудовская Аравия, Сирия, Йемен, Бирма, Шейлон и Югославия — при голосовании воздержались. (Против советской резолюции голосовали 53 делегации. Во время голосования советского проекта резолюции на заседании комитета не присутствовал ряд делегаций, в том числе делегации Иордании, Ливии, Марокко, Судана и Туниса.)

После голосования выступил представитель Советского Союза В. В. Кузнецов. Он заявил, что, хотя проект резолюции СССР и был отклонен большинством в комитете, ни у кого не вызывает сомнения тот факт, что со стороны США имеет место вмешательство во внутренние дела стран народной демократии и СССР. Пропаганда против стран народной демократии, засылка диверсантов в эти страны и другие методы подрывной деятельности возведены правящими кругами США до уровня государственной политики. Такая политика США ухудшает международную обстановку и отношения между государствами, подрывает устои Устава ООН и нормы международного права.

Кузнецов подчеркнул, что ООН не может и не должна проходить мимо такого положения, когда один из ее членов ведет систематическую подрывную деятельность против других членов организации, ибо это создает угрозу миру и безопасности и ухудшает отношения между государствами.

Что касается Советского Союза, сказал в заключение Кузнецов, то и впредь мы преемствуем своим усилиям, направленным на устранение причин, препятствующих укреплению доверия между государствами и развитию мирного сотрудничества между всеми странами независимо от их социального строя.

Окончание совещания глав четырех арабских государств

КАИР, 28 февраля. (ТАСС). Вчера закончилось совещание глав четырех арабских государств — Египта, Сирии, Саудовской Аравии и Иордании, проходившее в Каире с 25 по 27 февраля.

В опубликованном совместном коммюнике говорится, что король Саудовской Аравии Сауд подробно информировал участников совещания о своих переговорах с американскими руководителями во время его недавней поездки в США. Участники совещания, указывая на стремление к установлению сотрудничества с теми государствами, которые в свою очередь стремятся к дружбе с арабскими странами на основе уважения суверенитета, интересов и политики, которую арабские страны считают нужным проводить. Арабские страны вновь подтверждают свою решимость держаться в стороне от различного рода конфликтов и оставаться верными политике позитивной нейтралитета.

«Они также подчеркивают тот факт, что защита арабского мира должна быть делом арабских стран в свете их действительной безопасности и должна находиться за рамками иностранных факторов. Участники совещания, говорится далее в коммюнике, считают, что, несмотря на резолюции ООН, требующие безоговорочного вывода израильских войск с египетской территории, агрессия против Египта фактически продолжается, поскольку Израиль не выполняет этих резолюций ООН. Такое положение, по мнению участников совещания, представляет собой угрозу миру на Среднем Востоке».

Главы четырех арабских государств заявили о своей решимости добиваться немедленного и безоговорочного вывода израильских войск за демаркационную линию перемирия. Они заявили также о своей поддержке все прав арабов Палестины и суверенитета арабов над их землями и территориальными водами. Участники совещания выступили в поддержку призыва Египта на комплексную отмену трансфер-ресурсов за все причиненные убытки и потери. Участники совещания отвергают все попытки унизить суверенитет Египта и его права на Суэцкий канал, являющийся неотъемлемой частью Египта. Главы четырех арабских стран осудили английскую агрессию против Йемена и подтвердили свою солидарность в его борьбе против этой агрессии.

Главы четырех арабских стран безоговорочно поддерживают свободу и независимость арабов Алжира и выражают восхищение их решительной борьбой против империализма. Участники совещания считают, что их объединительная политика, основанная на убеждении в том, что их страны имеют право на свободное и независимое существование, и протектизмская из арабского национализма, способствует их сплочению и таким образом помогает арабским странам добиться своих целей — свободы, единства и прогресса.

Назначение бывшего генерала гитлеровского генерала на высший пост в западногерманской армии

БОНН, 28 февраля. (ТАСС). В Бонне официально объявлено, что с 1 марта с. г. генерал Хойзингер займет пост начальника отдела вооруженных сил. Хойзингеру будут подчинены командующие всех трех родов западногерманских вооруженных сил, а именно: сухопутных войск, военно-воздушных сил и военно-морского флота.

Одновременно Хойзингер остается на посту председателя военного совета, являющегося совещательным органом при министре обороны. В качестве начальника отдела вооруженных сил Хойзингер, как отмечалось в газете, уже теперь становится фактически «генеральным инспектором Bundeswehr», т. е. самым высшим офицером в западногерманской армии.

ЛЫЖНЫЙ ПЕРЕХОД СТАЛИНСК — КЕМЕРОВО



Сталинским городским Советом общества «Буревестник» организован лыжный переход по маршруту Сталинск—Кемерово, посвященный выборам в местные Советы депутатов трудящихся. В переходе принимают участие Виталий Чумакот от профсоюза работников государственной (руководитель группы), Николай Соловьев — от профсоюза госторговли и общепита, Юрий Конюков, Юрий Вайфулис, Александр Шинкаренко, Александр Рожков, Василий Муравьев и Анатолий Лилуев — студенты Сибирского металлургического института. В населенных пунктах Кузнецкого, Крайнего и Кемеровского районов лыжники проводили для населения беседы о выборах в местные Советы, о 39-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского флота. 27 февраля участники перехода прибыли в Кемерово и отдали рапорт 5-й областной конференции общества «Буревестник».

Фото и текст В. Карпова.

КИНО „В добрый час!“

Пьеса молодого драматурга В. Розова «В добрый час!» в течение последних лет была поставлена в большинстве театров страны. Она заслужила всеобщую любовь зрителей. Поэтому не случайно, что удачно созданный одноименный фильм по сценарию В. Розова пользуется большим успехом.

Кого из нас не интересует судьба молодых людей, окончивших десятилетку? Им предстоит выбрать в жизни правильный путь. Одни его находят быстро, другие — длительной, сложной внутренней борьбой, в преодолении привычки жить бесцельно. А кто-то оказывается пустельгой.

Вот семья профессора Аверина. На первый взгляд здесь созданы все условия для воспитания детей. А между тем глава семьи Петр Иванович Аверин (исполнитель очень убедительно и просто играет В. Хойзингер) поглотен научной деятельностью и совершенно забыл о своих сынах. Ну что ж, кроме отца, есть еще и мать, которая где-то работает и должна заниматься воспитанием.

В кино и театрах мы видели не один десяток матерей, слепая, неразумная любовь которых калечит молодежь. Как часто эти образы превращаются в карикатуры и шаржи! Но артистка Л. Чернышева избрала другой путь. Она не топчется радознатью, а искренне и с большим тактом «вникает» постепенно доводит образ Анастасии Ефремовны Аверин до большого драматизма переживаниями. И нам невольно хочется разоблачить в ложности ее жизненной позиции. Вместе с ней мы волнуемся за судьбу детей, особенно за Андрея.

И прямо скажем, без скинды на мелодию талантливого артиста Л. Харитонов создаст замечательный образ неумного, испуганного, нежного до наивности опровергнутого, в конечном счете, честного юноши. Есть такие молодые, да и пожилые люди, которых даже в грустные минуты нельзя слушать без улыбки. Вот такой Андрей у Харитонов. Он никогда не задумывался о своем будущем. Ему все в жизни давалось легко. Не зная цены жизни и забот родителей, он часто был груб с ними, нередко нянчил не только с братьями, но и со своей любимой девушкой Галей. И все же Андрей подкупает нас. Чем же именно? Если его товарищ, сын академика Развалова, Вадим поступает в институт с «черного» хода, то Андрей отказывается сделать так же и почти издается издатель матерью, когда она

Равные по возрасту, но воспитанные в разной среде, братья не похожи друг на друга ни по характеру, ни по взглядам на жизнь. Алексей прошел более сложный путь. Трудности с самых ранних лет закалили его, воспитали в нем волю. Артист Л. Давыдов-Субоч рисует Алексея почти сложившимся в своем характере, целеустремленным, настоящим. Вот он и увлекает за собой Андрея. Такого прямого и открытого юношу полюбила Гая.

Она, на первый взгляд, кажется легкоймысленной кокеткой. Но чем дальше мы знакомимся с Галей (артистка И. Малинина), тем привлекает сильнее и выигрывает эта червячок деспотизма. А когда она отчитала Вадима Развалова за «дипломатический прием» при поступлении в институт, становится окончательно ясно, что Гая хорошая девушка.

Яркий образ Вадима — патинированного сына создан О. Ануфриев. Вдумчиво к решению образа Аркадия подошел артист О. Голубинский. Он бесполокий, пылкий человек. И если у него появляется разочарование в актерской профессии, то не от зависти, не от переосмысления своих возможностей, а от неуспеваемости желая сделать больше, чем он может.

Постановщик Виктор Эйсмонт и оператор Б. Монастырский в отличие от пьесы вывели ряд эпизодов фильма за пределы квартиры Аверина. Кипучая жизнь московских улиц, шум и суета вокзала, тревожные волнения абитуриентов в институтских зданиях — все это придает фильму большую динамику, жизнеутверждающую силу.

В. МАГИН.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Кемеровское областное управление Министерства связи приступило к заключению договоров на выполнение работ по радиофикации колхозов в 1957 году. Правления колхозов, желающие радиофицировать центральные усадьбы и бригады, должны до 15 марта 1957 года заключить договоры с районными конторами СВЯЗИ. Договоры заключаются на следующие виды работ: 1. Строительство стальной радиоузлов с ветроагрегатами, обеспечивающими установку до 200 радиоточек. 2. Строительство 100-ваттных радиоузлов на 400—500 радиоточек на переменном токе. 3. Строительство радиоузла на 1.000 и более радиоточек. 4. Строительство столбовых или кабельных линий и установку радиоточек от имеющихся радиоузлов. Для заключения договоров на проведение работ по радиофикации правления колхозов должны представить: а) протокол общего собрания членов колхоза, б) доверенность на заключение договора с органами Министерства связи. Выполнение работ в 1957 году по договорам, заключенным после 15 марта, не гарантируется. Договоры, заключенные в 1956 году, по которым не произведены работы, необходимо продлить на 1957 год в тот же срок. Недействительны договоры до указанного срока будут считаться недействительными. Работы по радиофикации колхозов будет производить строительномонтажное управление радиофикации из материалов и оборудования подрядчика. За всеми справками обращаться в районные конторы связи и областную дирекцию радиотрансляционных сетей.

Вклады в сберегательные кассы способствуют развитию народного хозяйства СССР! Государственные трудовые сберегательные кассы принимают вклады до востребования, срочные, выигрышные, условные и на текущие счета. Выдают вклады по первому требованию вкладчиков; переводят вклады из одной сберегательной кассы в другую; выдают и оплачивают аккредитивы; продают и покупают облигации Государственного 3% внутреннего выигрышного займа; выплачивают выигрыши по облигациям государственных займов. По вкладам, внесенным в сберегательные кассы, вкладчиком выплачивается доход в виде процентов или выигрышей. Хранить деньги в сберегательной кассе надежно, выгодно, удобно. Храните деньги в сберегательной кассе! Управление Гострудсберкасса и Госкредита Кемеровской области.

Строуправлению № 781 требуются рабочие следующих специальностей: землекопы, путеукладчики, слесари-сантехники наружных работ, асфальтировщики. Обращаться к г. Кемерово, Кировский район, территория кирзавода УНР-781, с 9 час. утра до 7 час. вечера.

В соответствии с законом об обязательном окладном страховании инспекция Гострахпроводит учет строений и сельскохозяйственных животных, подлежащих обязательному страхованию в хозяйствах граждан. Владельцам имущества вручаются страховые свидетельства. ГРАЖДАНЕ! Внесите платежи по обязательному окладному страхованию. Не допускайте образования недоимки. Управление Государственного страхования по Кемеровской области. ТРЕБУЮТСЯ: КЕМЕРОВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ № 4/6 на постоянную работу — главный механик, механик гаража, катан, келлеровщики, грузчики, слесари, котельщики, электрики, разнорабочие. Обращаться в отдел кадров завода. РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКАЯ БАЗЕ ТРЕСТА «КЕМЕРОВОШАХТОСТРОЙ» — слесари по ремонту строительных механизмов, слесари по изготовлению металлических конструкций, формовщики, конструкторы. Обращаться: г. Кемерово, Южный поселок, рембазы.

ТЕАТРАХ И КИНО. ОБЛДРАМАТЕАТР — Улица Трех солдатов, 17. ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ — Вас жддут друзья. КИНОТЕАТР «МОСКВА». Большой зал — журнал «Репортаж» из Будапешта. В добрый час! (для детей: 10, 2; для взрослых: 12, 4, 6-10, 8-10, 10-10). Малый зал — журнал «Иностранная кинохроника» № 1. Павел Корчагин (для детей: 10, 2; для взрослых: 12, 4, 6-10, 8-10, 10-10). Третий зал — журнал «Сибирь» на экране № 8. Дюна синих скал (для детей: 9, 2-30; для взрослых: 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8-10, 10-10). КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ» — Хасан и Камия (для детей: 10, 2; для взрослых: 12, 6, 8). Весна на Заречной улице (для взрослых: 4, 10). ГОСПИРК. Сегодня новая программа. Начало в 8 ч. вечера. Касса — с 12 ч. дня. 3 марта, в воскресенье, — большое дневное представление. Начало в 2 часа. КЕМЕРОВСКИЙ «КУЛЬТРЕМ-СНАБ» имеет в продаже магнитофоны «МАГ-8» стоимостью с отправки 3.742 рубля. Расчетный счет № 93022 в горуправлении Госбанка, адрес: ул. Боршолова, 2, «Культремснаб». АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов пропаганды 4-57, обзоров местной печати 15-36, угольного 1-21, промышленности и транспорта 2-37, сельскохозяйственного 4-57, культурно-бытового 15-36, информации 14-21, отдела исем 11-52, отдела объявлений 6-83, вечерней информации 1-21, бухгалтерии 6-83, технического секретаря 15-67, директора типографии 3-96. Типография «Кузбасс» облополиграфиздата. Тираж 125.000. Заказ № 1.450.